



КСК «Созидатель»:  
Тел: +7 (903) 552 62 62;  
+7 (495) 555 62 92;

e-mail:  
ksk-sozidatel@mail.ru  
www.ksk-sozidatel.ru

# КСК «СОЗИДАТЕЛЬ»

## И ДЖИГИТОВКА, И ВЫЕЗДКА, И СКАЧКИ, И... ТЕНТПЕГГИНГ

*Конкур, выездка, джигитовка,  
скачки и даже тентпеггинг!  
Казалось бы, все это  
невозможно объединить на  
базе одного клуба - ан-нет!  
В КСК «Созидатель»  
спортсмены занимаются всеми  
этими дисциплинами, успешно  
защищая честь клуба, как на  
региональных стартах, так и  
на соревнованиях  
всероссийского масштаба.*

Конноспортивный комплекс «Созидатель»  
г.Пыткарино, Московская область  
Конноспортивный комплекс «Созидатель»  
г.Пыткарино, Московская область



### ДЕЛУ ВРЕМЯ

Созданный по инициативе Евгения Викторовича Серёгина КСК «Созидатель» был основан в 1993 году. Если занятия конкурном и выездкой в московских и подмосковных клубах не редкость, то джигитовка заслуживает отдельного слова. Именно в КСК «Созидатель» в 2005 году было принято решение возродить традиции джигитовки в России. По инициативе президента Федерации конного спорта Московской области и президента Межрегиональной федерации конноспортивной джигитовки Е.В.Серёгина и вице-президента ФКСМО С.В.Калинина на базе КСК «Созидатель» был создан Центр джигитовки Федерации конного спорта Московской области, ставший в настоящее время Центром джигитовки ФКСР.

### КАЗАЧЬЯ ПЕСНЯ

Мастерству джигитовки ребята и девушки учились у А.Н. Бухарова, а руководство центром джигитовки взял на себя С.В. Калинин. Первые соревнования прошли в ОУСЦ «Планерная», за ними — старты в КСК «Битца», выступление на Всероссийских конных играх в Санкт-Петербурге, и скоро команда «Созидателя» стала фаворитом на всех соревнованиях. В 2007 году команду, победившую на Чемпионате России, возглавил Павел Поляков, который сам стал абсолютным чемпионом России. В последующие два года команда выиграла все соревнования, в которых принимала участие, в том числе Открытые чемпионаты Московской области, Чемпионаты России в Санкт-Петербурге и Москве. В 2011, 2012 и 2013 годах в КСК «Созидатель» проходил Чемпионат России по джигитовке, победителями которого стали «хозяева» — Владислав Кудзаев, Андрей Бакаушин, Евгений Савинов. Начиная с 2006 года, центром были организованы и проведены ежегодные чемпионаты России, разработаны правила, воспитаны 6 из 7 абсолютных чемпионов России. Спортсмены активно выступают и с показательными программами в рамках крупнейших турниров в России, на международных фестивалях.

### ПОПАСТЬ В ЯБЛОЧКО

В отличие от джигитовки, о которой многие слышали и которая представлена на различных соревнованиях, тентпеггинг — это вид спорта, практически неизвестный



Президент ФКСМО  
Евгений СЕРЕГИН и КУХРУД

Президент ФКСМО  
Евгений СЕРЕГИН и КУХРУД

в нашей стране, хотя корни его уходят в далекое прошлое. Смысл этой «игры» заключается в том, что всадник, вооружённый копьём или мечом, должен на скаку поддеть на острие оружия находящийся на земле маленький предмет. Тентпеггинг официально признан ФЕИ и на сегодняшний день распространён в Индии, Пакистане, Омане, Израиле, Великобритании, Австралии и ЮАР. Бюро Федерации конного спорта России возложило на Федерацию конноспортивной джигитовки (ФКСД) и ее президента Е.В. Серёгина задачу развития тентпеггинга в России. Так, члены Президиума ФКСД Сергей Калинин и Павел Поляков посетили Алма-Ату в декабре 2013 года, где получили первый опыт по тентпеггингу от участников чемпионата мира в Индии 2013 года, команды Сергея Буйкевича, ставшей серебряным призером в одном из видов соревнований среди стран Азии. В 2014 году в Омане был проведен Кубок мира, в котором участвовали команды Австралии, Омана, Катара, Великобритании, Египта, Ирака, Йемена, ЮАР, Судана, Пакистана, а представители России, члены руководства ФКСД, были приглашены

организаторами в качестве гостей для ознакомления и дальнейшего развития тентпеггинга в России.

## ПОД РУКОВОДСТВОМ МАСТЕРОВ

Сегодня «Созидатель» имеет всю необходимую инфраструктуру для развития различных направлений конного спорта и занятий верховой ездой: просторные конюшни, два больших открытых плаца, крытый манеж. Для выгула лошадей — большое количество левад, неподалеку находится лес с карьером, поля и Москва-река. Новичков здесь научат уверенно держаться в седле, для детей есть пони, а более опытным всадникам, нацеленным на совершенствование своих навыков, предложат заняться конкурном, выездкой или джигитовкой под руководством профессиональных тренеров. В клубе действуют детская конно-спортивная секция по конкурну и выездке, секция для спортсменов-любителей, спортивный и прогулочный прокат. Среди ведущих спортсменов комплекса кандидаты в мастера спорта Елена Серегина (выездка), Михаил Евграфов (конкур). Елена Серегина руководит клубом, выступает по программам Малого и Большого приза и тренирует подрастающее поколение,

а Евгений Викторович Серегин успевает не только участвовать в жизни КСК и заниматься организационными вопросами в нескольких федерациях, но и сам ездит верхом. КСК Созидатель регулярно проводит у себя соревнования регионального уровня, кроме того, спортсмены клуба часто принимают участие в выездных стартах.

## НА СКАКОВОЙ ДОРОЖКЕ

В России скачки не относятся к конному спорту, а имеют статус испытаний племенных лошадей. КСК «Созидатель» имеет свою скаковую команду. С 2004 клуб принимает участие во многих традиционных скачках, проводимых на разных ипподромах нашей страны, и не смотря на очень жесткую конкуренцию, за все эти годы ни разу не остался без призовых мест. Так, «Созидателю» принадлежит легендарный английский чистокровный жеребец Сателлит, на счету которого рекордное количество побед в главных скачках России. В призе Министра сельского хозяйства РФ, дистанция которого составляет 3200 метров, этот великолепный жеребец доказывал свое лидерство в 2004, 2005, 2006 и 2007 годах, что само по себе является мировым рекордом. Некаждая лошадь способна 4 года подряд удерживать первую



позицию в силовой и дистанционной скачке! Кошилка побед любой выдающейся скаковой лошади никогда не будет полной без самой главной скачки в нашей стране — Приза Президента Российской Федерации, в которой Сателлит одержал победу в 2006 году. Таким образом он вписал себя в историю как самая выдающаяся лошадь России. За свою скаковую карьеру Сателлит заработал более полу-миллиона долларов. Сегодня этот жеребец производит в конных заводах по всей России.

Сегодня КСК «Созидатель» является владельцем не менее интересных скаковых лошадей, успешно выступающих на ипподромах нашей страны. Среди них хочется отметить Саксес Чойса (20 стартов 6 побед, 9 призовых мест), победителя приза Президента республики Саха — Карасуна, двукратного чемпиона главной арабской скачки — приза Насима — Вангога. Также на скаковых дорожках нашей страны великолепно себя проявляют молодой перспективной жеребец Голден Бой и другие известные в скаковом кругу лошади: Ретроспектор, Сокрушитель, Доктор Ватсон.

Амбициозная скаковая команда КСК «Созидатель» терпеливо воспитывает молодых лошадей, ставит перед собой высокие цели и неуклонно движется к победе!

Евгений СЕРЕГИН, Елена СЕРЕГИНА  
и команда центра джигитовки ФКСР  
Евгений СЕРЕГИН, Елена СЕРЕГИНА  
и команда центра джигитовки ФКСР

## ШИРОКИЙ ГОРИЗОНТ

В настоящее время конноспортивный комплекс «Созидатель» не собирается останавливаться на достигнутом: планируется дальнейшее строительство комплекса, ведётся работа по развитию разных направлений конного спорта, предполагается проведение областных чемпионатов и первенств по конкурну и выездке и, естественно, содействие детскому спорту. Словом, за перспективами стоит приходить именно сюда, в КСК «Созидатель», ведь как раз отсюда и начинается дорога к большому спортивному будущему.

фото слева:

КМС по выездке Елена СЕРЕГИНА  
на КАПДАНСЕ

КМС по выездке Елена СЕРЕГИНА  
на КАПДАНСЕ



